

गन्ना भुगतान को लेकर गंभीर नहीं चीनी मिलें

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

रुड़की। पेराई सत्र शुरू हुए डेढ़ माह से अधिक का समय हो गया है लेकिन चीनी मिल मौजूदा पेराई सत्र के भुगतान को लेकर गंभीर नजर नहीं आ रही है। इकबालपुर मिल ने जहां 10 नवंबर तक के गन्ने का ही भुगतान किया है वहीं लिब्वरहेड़ी ने भी 15 नवंबर तक का ही भुगतान किया है। उसमें भी प्रति कुंतल 9 रुपये कम है। इसको लेकर किसानों में बैचैनी बढ़ रही है, वहीं गन्ना विभाग भी चुपपी साधे हैं। पिछले चार सालों से गन्ना मूल्य भुगतान की स्थिति गड़बड़ा गई है। दिसंबर माह में चीनी मिलें चालू होती हैं और अप्रैल में पेराई

सत्र समाप्त कर देती हैं। इसके बाद किसानों का भुगतान सितंबर और अक्टूबर माह तक किया जाता है। इस साल इकबालपुर चीनी मिल ने तो अभी तक भी पिछले साल के 40 करोड़ रुपये का भुगतान नहीं किया है। इस बार बाजार में चीनी के दाम अच्छे रहने की वजह से चीनी मिलों ने करीब महीने भर पहले ही पेराई सत्र की शुरुआत कर दी। लिब्वरहेड़ी चीनी मिल ने जहां 28 अक्टूबर से गन्ने की पेराई शुरू की तो इकबालपुर ने छह नवंबर से गन्ना खरीदना शुरू कर दिया था। लक्कर चीनी मिल भी 10 नवंबर को चालू हो गई, चीनी मिलें इस बार भी पूर्व के वर्षों की भांति भुगतान में तेजी नहीं दिखा रही हैं।

किस्सा-ए-राजनीति: पूर्व विधायक के फिर आये अच्छे दिन

मो. तहसनी
@ dainikuttaranchaldeep.com

रुड़की। जनपद की राजनीति में हाशिये पर धकेले जा चुके पूर्व विधायक हाजी मो. शहजाद के लिए इन दिनों खुशियों भरे दिन चल रहे हैं। इन खुशियों के दिनों के लिए उन्होंने जो चाहे कौमत चुकाई है लेकिन हासिल कर लिया है। भ्रष्टाचार के आरोपों में भाभी की जिला पंचायत की कुर्सी चले जाने का गम भाजपा की सरकार के सहारे पूर्व विधायक ने कम कर लिया है।

बसपा से टुकराये जाने के बाद अब पूर्व विधायक की नजदीकियां भाजपा से बढ़ रही हैं, जो साफ नजर आने लगी है। भाजपा की मदद के आरोप विधानसभा चुनाव में भी पूर्व विधायक पर लग चुके हैं लेकिन इसका कोई सबूत सामने नहीं आया था, अब बात



खुलकर सामने आ गयी है। गौरतलब है कि पूर्व विधायक हाजी मो. शहजाद राज्य गठन के बाद बसपा के हाथी की सवारी कर दो बार विधानसभा में पहुंचे। बहादुराबाद सीट समाप्त होने के बाद उन्होंने अपनी किस्मत वर्ष 2012 में कलियार विधानसभा में

आजमाई लेकिन उनके बड़बोलोपन के चलते उन्हें यहां शिफरत का सामना करना पड़ा। इसके बाद उनकी राजनीति पर ब्रेक इसलिए नहीं लगा कि उनकी भाभी अंजुम जिला पंचायत की अध्यक्ष थी, वह उसके सहारे अपनी राजनीति को चार चांद लगाने का प्रयास करते रहे लेकिन यह उनका बुगु दौर चल रहा था। विधानसभा चुनाव नजदीक आते-आते विरोधियों द्वारा उनकी भाभी अंजुम के अधिकार सीज करा दिये गये।

इससे पूर्व एक घटना उनके साथ यह घटी कि जिला पंचायत की गाड़ी में रकम ले जाते उनके परिवार के लोग उत्तर प्रदेश में पकड़े गये। बसपा में कभी बाहर व कभी भीतर की हवा खा रहे पूर्व विधायक अंजुम बेगम के कांग्रेस शासनकाल में कुर्सी चले जाने से आहत थे लेकिन पंचायत चुनाव के

■ हाजी मो. शहजाद पर यूं ही नहीं लगे थे भाजपा की मदद के आरोप
■ भाभी की तरह जिले अध्यक्ष की कुर्सी से विरोधियों को पटखनी देने में रहे कामयाब

नजदीक बसपा ने उन्हें एक बार फिर स्वीकार कर लिया। इस चुनाव में उनके परिवार के दो लोग जिला पंचायत के सदस्य चुने गये लेकिन जिला पंचायत अध्यक्ष पद पर भाजपा से हाथ मिलाने के आरोपों के कारण बसपा में दाखिल हुए पूर्व विधायक परिवार को एक बार फिर बसपा ने बाहर का रास्ता दिखा दिया जिसके चलते उन्हें निर्दलीय के तौर पर विधानसभा का चुनाव लड़ना तो चुनाव के दौरान उन पर भाजपा प्रत्याशी की मदद के आरोप इसलिए लगे कि यहां मुस्लिम बाहुल्य क्षेत्र है और कांग्रेस से मुस्लिम प्रत्याशी मैदान में था तो यह चर्चाएं

जोरों पर रही जिसे मतदाताओं ने बखूबी समझा और कांग्रेस के मुस्लिम प्रत्याशी के पक्ष में चले गये। अब भाजपा की सत्ता के सहारे वह मौजूदा जिले अध्यक्ष चौ. राजेन्द्र सिंह की भाभी को अपनी भाभी की तरह कुर्सी से हटवाने में कामयाब रहे। परिणाम से बेखबर पूर्व विधायक हाजी मो. शहजाद की खुशियों के दिनों में संसद परिवार का देखल माना जा रहा है। वैसे तो अभी जिला पंचायत संचालन समिति में उनके भाई के नाम को विधानसभा में नारखुश है लेकिन पूर्व विधायक की खुशी तो किसी हद तक लौट ही आयी है।

पहल/ लैंसडोन चौक पर किया विरोध प्रदर्शन, पुतला फूँका

ड्रग माफिया के खिलाफ जनक्रांति मोर्चा

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

देहरादून। दून में नशे के लगातार बढ़ते मकड़जाल के खिलाफ जनक्रांति विकास मोर्चा ने ड्रग माफिया के खिलाफ सड़क पर उतरकर जमकर गुस्सा निकाला। रविवार को केंद्रीय अध्यक्ष अमित जैन की अगुवाई में मोर्चा कार्यकर्ताओं ने लैंसडोन चौक पर विरोध प्रदर्शन किया।

साथ ही जोरदार नारेबाजी के साथ ड्रग माफिया का पुतला भी दहन किया। यहां चौक पर कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए अमित जैन ने कहा कि समाज और राष्ट्र विरोधी ताकतें नशे के जरिए हमारी युवा पीढ़ी को खोखला कर रही हैं। राजधानी दून में नशे का मकड़जाल लगातार बढ़ रहा है। स्मैक और हेरोइन आदि अन्य नशीली वस्तुओं को खुलेआम बेचा जा रहा है जिससे हमारा भविष्य



नर्बाद हो रहा है और देश व राज्य को बड़ा नुकसान हो रहा है। अमित जैन ने राज्य में ड्रग के विस्तार को रोकने के लिए नागरिकों को एकजुट

होकर पुलिस प्रशासन को सहयोग देने की अपील की। कहा कि मोर्चा के कार्यकर्ता राज्य के ग्रामीण एवं शहरी क्षेत्रों में भ्रमण कर ड्रग माफिया

को उनके उचित स्थान पर पहुंचाने का काम करेंगे। मोर्चा ड्रग के प्रभाव को रोकने के लिए पुलिस प्रशासन और नागरिकों के बीच सेतु का काम करेगा।

केंद्रीय उपाध्यक्ष सुरेश नेगी ने कहा कि विभिन्न शैक्षणिक संस्थानों के प्रबंधकों से अपील की जाती है कि वह युवाओं को ड्रग से दूर रखने के लिए अपने संस्थानों में कड़े कदम उठाएं। इस मौके पर कार्यकर्ताओं ने रोष स्वरूप ड्रग माफिया का पुतला भी जलाया। प्रदर्शन में रोहित रावत, पीडी गुप्ता, राकेश शर्मा, अजय शर्मा, केआर खेड़ा, राकेश भट्ट, सुंदर लाल, जेआर शर्मा, रजनी गुप्ता, रानी ठाकुर, विराट गुप्ता, रविंद्र प्रधान व श्याम सुंदर शर्मा आदि कई अन्य मौजूद रहे।

नगर निगम बनने से होगा विकास : रावत

कोटद्वारा। वन एवं पर्यावरण मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत ने कहा कि कोटद्वारा नगर निगम बनने से विकास कायों को गति मिलेगी। कहा कि उनका प्रयास कोटद्वारा का बेहतर विकास करना है। जल्द ही कोटद्वारा को जिला बनाने की भी कवायद शुरू कर दी जाएगी। नगर निगम बनने के बाद कोटद्वारा पहुंचे वन एवं पर्यावरण मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत का भाजपा कार्यकर्ताओं ने कौड़िया चैक पोस्ट पर स्वागत किया। इस दौरान देर शाम झंडा चौक में आयोजित जनसभा में रावत ने कहा कि कुछ लोग नगर निगम को लेकर भ्रांतियां फैलाने का कार्य कर रहे हैं। कहा कि नगर निगम बनने के पांच साल तक जनता से किसी भी प्रकार का टैक्स नहीं लिया जाएगा। कहा कि नगर निगम का विरोध करने वाले नगर निगम के चुनाव की तैयारियां कर रहे हैं, यदि वह आपके घर वोट मांगने आए तो उनसे पूछना कि जब वह नगर निगम का विरोध कर रहे थे तो अब चुनाव क्यों लड़ रहे हैं। कहा कि कोटद्वारा को जिला बनाने के लिए भी जल्द कवायद शुरू कर दी जाएगी।

टिहरी को बनाएंगे आदर्श विस

नई टिहरी। टिहरी के विधायक धन सिंह नेगी ने कहा कि उन्होंने गैरसँग विधानसभा सत्र के दौरान क्षेत्र से जुड़ी कई समस्याओं को उठाया। जिनमें से कईयों पर विचार किया गया और इनके निराकरण के लिए सहमति बनी है। आने वाले समय में योजनाओं का कार्य धरातल पर दिखेगा। उन्होंने कहा कि टिहरी को आदर्श विधानसभा क्षेत्र बनाया जाएगा। पार्टी कार्यालय में पत्रकारों से बातचीत में विधायक धन सिंह नेगी ने कहा कि पहाड़ में जंगली जानवरों से हो रहे नुकसान से किसान परेशान हैं। उन्होंने कहा कि इस समस्या को विधानसभा सत्र में भी रखा गया। खेती को जंगली जानवरों से बचाने के लिए जल्द ठोस प्रयास किए जाएंगे। विधायक ने कहा कि टिहरी बांध विस्थापितों व प्रभावितों की समस्याओं का शीघ्र समाधान किया जाएगा। नई टिहरी शहर में गर्मियों में दूध की समस्या बढ़ जाती है और पंचाली कांठ में सीजन में करीब चार हजार लीटर दूध का उत्पादन किया जाता है इसके लिए घुत्तू से पंचाली कांठ रोप-वे का शीघ्र निर्माण होगा ताकि यहां से दूध को सप्लाय नई टिहरी में हो सके। विधायक ने कहा कि जिले में नौ पौषण योजनाओं पर तेजी से कार्य पूरा किया जाएगा। चंबा की पेयजल योजना 1988 की है जो काफी पुरानी है और आए दिन शहर में पानी का संकट बना रहता है इसको देखते हुए शीघ्र इस योजना का पुनर्गठन किया जाएगा। कहा कि उनके द्वारा नई टिहरी के बौराड़ी स्टेडियम के निर्माण का प्रश्न भी विधानसभा सत्र में रखा गया जिसे स्वीकार किया गया। उन्होंने कहा कि बीपुरम स्थित हार्डड्रेलिंग इंजीनियरिंग कॉलेज में पदों का सृजन किया जाएगा। इस अवसर पर विभ्रम जाणनीधार बेवी अक्वाल, रामलाल जाटिया, विवेक रतूड़ी, विक्रम कटैत, पूर्व प्रमुख अनीता कडियाल, गोपीराम चमोली, विजय कटैत, कुसुम चौहान आदि मौजूद थे।

लोगों को दी कानूनों की जानकारी

गढ़वाल। विश्व मानवाधिकार दिवस पर रविवार को जगह-जगह कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इसमें लोगों को विभिन्न कानूनों की जानकारी दी गई। चंबा में मानवाधिकार संरक्षण एवं ग्रामीण विकास समिति रानीचौरी की ओर से जागरूकता गोष्ठी आयोजित की गई। जिसमें कानून की जानकारी के साथ उससे जुड़ी पुस्तकें भी लोगों को दी गई। विधिक कार्यकर्ता सुष्मा बहुगुणा ने विधिक सेवा प्राधिकरण की ओर से लोगों को विभिन्न कानूनों की जानकारी देने वाली पुस्तकें मुफ्त प्रदान की। संस्था के अध्यक्ष संजय बहुगुणा ने विधिक सेवा प्राधिकरण के साथ अन्याय और अत्याचार हो रहा है तो उसकी मदद के लिए कानून है लेकिन इसका लाभ सभी ले पाएंगे। जब उसकी जानकारी हो। इस अवसर पर सुकेश मग्गाई, अनिता बहुगुणा, मीना बहुगुणा, नीलम कोठारी, मीना बिजलवाण, विजयलक्ष्मी मग्गाई, विमला देवी, हरिश, राजेन्द्र आदि मौजूद थे। वहीं दूसरी ओर पुलिस लाइन चंबा में भी जागरूकता गोष्ठी का आयोजन किया गया। इसमें पुलिसकर्मियों को नागरिकों को मानवाधिकारों के प्रति जागरूक करने की अपील की गई। मौके पर प्रभारी निरीक्षक देवेंद्र सिंह चौहान, सुंदरम शर्मा, पीएलबी, विमल केंतुआ, दीपक थपलियाल, सीमा चौहान आदि मौजूद थे।

विद्यार्थियों को दी विज्ञान के उपकरणों की जानकारी

चंबा। राजकीय इंटरमीडिएट कॉलेज जाजल में विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। जिसमें जीव विज्ञान, रसायन और भौतिक विज्ञान में प्रयोग किये जाने वाले उपकरणों को प्रदर्शित किया गया। इस दौरान शिक्षकों ने छात्रों को इनके बारे में जानकारी देकर प्रयोग करने के तरीके भी सिखाए गये। प्रखंड नरेंद्रनगर के आदर्श राजकीय इंटरमीडिएट कॉलेज जाजल में विज्ञान प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। जिसमें जीव विज्ञान, रसायन विज्ञान और भौतिक विज्ञान में प्रयोग किये जाने वाले विभिन्न उपकरणों को दिखाया गया। विज्ञान शिक्षक नवीन चन्द्र सकलानी प्रभाकत द्विवेदी, एसबी सिंह और दिनेश रावत आदि शिक्षकों ने बारी-बारी से अपने विषयों से संबंधित उपकरणों की जानकारी दी और उनकी उपयोगिता, प्रयोग के तरीके और प्रभाव के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि विज्ञान में जितने ज्यादा प्रयोग होंगे उतने ही सही और सटीक निष्कर्ष प्राप्त होंगे।

पेयजल को तरस रहे चिन्वालीसौड़वासी

चिन्वालीसौड़। चिन्वालीसौड़ के पशु चिकित्सालय पीपलमंडी क्षेत्र में विगत डेढ़ महीने से पानी का संकट बना हुआ है। पानी का इंतजाम करने के लिए स्थानीय लोगों को खासी परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। नगर पंचायत चिन्वालीसौड़ के पीपल मंडी के निकट पशु चिकित्सालय है। यहां आसपास अधिकारियों व कर्मचारियों के आवास होने के बावजूद पिछले डेढ़ माह से पेयजल संकट बना हुआ है। पशु चिकित्सालय के निकट जितने भी आवास हैं। उन्होंने पानी की आपूर्ति को पूरा करने के लिए मोटर लगाई। लेकिन उसके बाद भी पानी नहीं आ रहा है।

विधायक का फूँका पुतला

कोटद्वारा। नगर निगम विरोध संघर्ष समिति ने कोटद्वारा को नगर निगम बनाए जाने पर कौड़िया में काबीना मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत का स्वागत करने के विरोध में काबीना मंत्री का पुतला फूँका। साथ ही काबीना मंत्री पर जनता को गुमराह करने का आरोप लगाते हुए जमकर नारेबाजी की। रविवार को समिति के सभी पदाधिकारी कौड़िया तिराहे पर एकत्रित हुए और नगर निगम बनने का विरोध करते हुए काबीना मंत्री डॉ. हरक सिंह रावत का पुतला फूँका।

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

हरिद्वार। कांग्रेसी कार्यकर्ताओं ने सड़क के गड्ढों को तत्काल बंद किये जाने को लेकर प्रेम शर्मा के नेतृत्व में कनखल स्थित मार्ग पर प्रदर्शन कर विरोध जताया। कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए महानगर संयोजक संजय अग्रवाल ने कहा कि शहर की सड़कें बर्दाह हैं सड़क के गड्ढे आये दिन दुर्घटनाओं को न्यौता दे रहे हैं, निर्माण कार्य प्रगति से नहीं हो पा रहे हैं। सड़क के गड्ढों से आये दिन मौतें

हो रही हैं लेकिन शासन-प्रशासन तमाशा देख रहा है। कहा शहरी विकास मंत्री मदन कौशिक निर्माण कार्यों को लेकर सजगता नहीं बरत रहे हैं। युवा नेता प्रेम शर्मा ने कहा कि कनखल क्षेत्र की सड़कें बर्दाह हो चुकी हैं। हाइवे निर्माण तेज गति से नहीं हो पा रहा है। आये दिन हाइवे पर जाम की स्थिति बनी रहती है, दुर्घटनाओं का ग्राफ बढ़ता जा रहा है। राज्य सरकार इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रही है। हाइवे निर्माण का कार्य अर्ध में लटका हुआ है। हाइवे पर आये दिन वाहन दुर्घटनाओं में

इजाफा हो रहा है। प्रेम शर्मा ने चेतावनी देते हुए कहा कि जबकि शहरी विकास मंत्री मदन कौशिक द्वारा शहर की सड़कों को गम्भीरता से ध्यान देने की घोषणा की गई थी लेकिन अभी तक कोई भी पैचवर्क नहीं हो पाया है। यदि जल्द से जल्द कनखल क्षेत्र की सड़कों के गड्ढे तत्काल नहीं भरे गये तो चरणबद्ध तरीके से आंदोलन किया जायेगा। जितेन्द्र सिंह एवं सुमित भाटिया ने कहा कि निर्माण कार्य तो प्रारंभ कर दिये गये हैं, जगह-जगह सीवर लाइन बिछाने का कार्य किया जा रहा है

■ सरकार के खिलाफ किया प्रदर्शन, नारेबाजी
■ जल्द सड़कें दुरुस्त नहीं करने पर उग्र आंदोलन की चेतावनी

जिस कारण पूरी तरह से सड़कें बाधित हैं। कनखल क्षेत्र के निवासियों को भारी दिक्कतें झेलनी पड़ रही हैं। सड़क के गड्ढे रात्रि में वाहन चालकों के लिए दुखदायी बने हुए हैं। वाई पार्श्व इस ओर कोई ध्यान नहीं दे रहे हैं। धीमी गति से किये जा रहे निर्माण कार्य लोगों के लिए परेशानी का सबब बने हुए हैं। कांग्रेसी

कार्यकर्ताओं ने इसके खिलाफ जोरदार नारेबाजी कर विरोध जताया। प्रदर्शन करने वालों में ऋषिपाल, रिकू शर्मा, गुड्डू शर्मा, दीपक शर्मा, गिरीश शर्मा, अक्षय, आयुष थापा, आकाश, शुभम, बल्लू, नरेन्द्र कुमार, राजकुमार, अभय शर्मा, किरणपाल शर्मा, राजेन्द्र, कुनाल, नाजिम, कुलदीप, शिवम शर्मा, जितेन्द्र शर्मा, राजू, हनी आदि शामिल रहे।

तनुष की विशाल पारी ने तोड़ी दून स्टर्नर्स की कमर

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

देहरादून। तनुष क्रिकेट एकेडमी के तनुष गुसाई के 297 रनों की तूफानी पारी के आगे दून स्टर्नर्स के गेंदबाज परत हो गए। तनुष एकेडमी ने यह मैच 475 रनों के बड़े अंतर से जीता। जिला क्रिकेट एसोसिएशन की ओर से जिला क्रिकेट लीग में रविवार को टीसीए में तनुष क्रिकेट एकेडमी और दून स्टर्नर्स के बीच मैच खेला गया।



ओवर में 540 रनों का विशाल स्कोर खड़ा किया। दून स्टर्नर्स की

ओर से हर्ष ने सर्वाधिक तीन विकेट चटकवाए। इसके बाद लक्ष्य का पीछा करने उतरी दून स्टर्नर्स के बल्लेबाज इस विशाल स्कोर के आगे कुछ खास नहीं कर पाए और एक के बाद एक विकेट गिरते गए।

लिहाजा दून स्टर्नर्स की पूरी पारी मात्र 65 रन पर सिमट गई। दीपक पंवार ने सर्वाधिक 20 रन बनाए। तनुष के पवन ने तीन, धीरज और साहिल ने दो-दो विकेट लिए। वहीं स्पोर्ट्स कोलेज में खेले गए दूसरे मैच में सैस क्रिकेट एकेडमी और युवा वर्ल्ड क्रिकेट के बीच मुकाबला हुआ। सैस एकेडमी ने पहले टॉस जीतकर बल्लेबाजी करने का फैसला लिया। टीम ने 22.5 ओवर

प्रतियोगिता

- जिला क्रिकेट लीग में 297 रनों की तूफानी पारी खेली
- 475 रनों के बड़े अंतर से मैच जीता

में 107 रन बनाए। वर्ल्ड बैंक के मनोज और चन्द्रप्रकाश ने तीन-तीन विकेट झटके। आसान लक्ष्य का पीछा करने उतरी वर्ल्ड बैंक की टीम ने 23.1 ओवर में तीन विकेट शेष रहते मैच अपने नाम किया। सैस के चंदन ने चार, जबकि अशरद ने दो विकेट लिए।

ऑल वेदर रोड के मानकों में ढील को केंद्र से वार्ता

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

गोपेश्वरा। प्रदेश के पर्यटन मंत्री सतपाल महाराज का कहना है कि पर्यटन इलाकों में कस्बों को ऑल वेदर रोड की जड़ में आने बचाने के प्रयास किए जाएंगे।

इसके लिए मानकों में ढील को लेकर केंद्र सरकार से बातचीत चल रही है। यहाँ नहीं, रेलवे टनल के अंदर बनाए जाने वाले आपातकालीन मार्ग पर भी वाहन संचालित करने के संबंध में रेल मंत्री से पहले देख संभव है। रेल मंत्री से पहले दौरे की वार्ता हो चुकी है। पत्रकारों से बातचीत करते हुए

पर्यटन मंत्री महाराज ने कहा कि ऑल वेदर रोड की प्रस्तावित योजना में काफी संख्या में कस्बे भी शामिल हैं। सड़क निर्माण में कम से कम कस्बे प्रभावित हों, इस पर मंथन चल रहा है। केंद्र के सामने प्रभावी ढंग से यह मसला रखकर मौजूदा मानकों में ढील का अनुरोध किया जाएगा। कहा, कि आल वेदर रोड निर्माण के बाद यहां की यात्रा सुलभ हो जाएगी। पर्यटन मंत्री ने जानकारी दी कि रेल टनल मार्ग में इमरजेंसी आवाजाही के लिए रेल लाइन के साथ ही सड़क बनाए जाने की भी योजना है।

विरोध: मुफ्त शिक्षा बंद करने की तैयारी पर भड़की आप

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

देहरादून। आरटीई के तहत प्राइवेट स्कूलों में गरीब बच्चों को मुफ्त पढ़ाने की योजना बंद करने की तैयारी पर आम आदमी पार्टी लाल हो गई है। इस मामले में पार्टी ने शिक्षा मंत्री अरविंद पांडे के खिलाफ सीधा मोर्चा खोल दिया है। रविवार को गरीब बच्चों को मुफ्त शिक्षा के मामले में प्राइवेट स्कूलों को आरटीई के दायरे से बाहर रखने की तैयारी के खिलाफ रविवार को आप कार्यकर्ताओं ने गांधी पार्क के बाहर धरना दिया। साथ ही पुतला भी फूँका। आम आदमी पार्टी कार्यकर्ताओं ने धरना स्थल पर शिक्षा मंत्रों के साथ ही भाजपा सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। आप कार्यकर्ताओं ने सीधे तौर पर आरोप लगाया कि सरकार गरीब बच्चों को शिक्षा से वंचित करने के लिए ऐसा कर रही है। मालूम हो कि आरटीई के

तहत निजी स्कूलों में 25 फीसदी सीटें कमजोर वर्ग के छात्रों के लिए आरक्षित रखना अनिवार्य है। लेकिन अब शिक्षा विभाग इसे खत्म करने जा रहा है, क्योंकि सरकार निजी स्कूलों को उन गरीब बच्चों की शिक्षा का बजट 91 करोड़ देने में असमर्थता जाहिर कर चुकी है। जिलाध्यक्ष उमा सिंसोदिया ने कहा कि सरकार के इस निर्णय ने भाजपा की जनविरोधी मानसिकता सामने ला दी है। आम से बाहर रखने की तैयारी के खिलाफ आदमी पार्टी ने कहा कि सरकार के इस फैसले के खिलाफ पार्टी सड़क पर उतरकर जनता के सहयोग से आंदोलन को गति देगी। प्रदर्शन में प्रदेश उपाध्यक्ष नसीम भाव, प्रदेश सचिव राकेश बहुगुणा, महानगर अध्यक्ष विशाल चौधरी, महिला मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष पुष्पा रावत, प्रदेश मीडिया प्रभारी कुलदीप सहदेव, जिला मीडिया प्रभारी सुधीर पंत, विनोद बजाज, सुदेश आदि थे।

शुरुआत/ लाइव स्ट्रीमिंग कनेक्ट तकनीक से दून में हुआ इलाज संभव

आधुनिक माइक्रोस्कोप से होगी दंत चिकित्सा

संवाददाता
@ dainikuttaranchaldeep.com

देहरादून। विदेशों की तर्ज पर आधुनिक तकनीक से दंत चिकित्सा अब दून में उपलब्ध हो गई है।

हरिद्वार रोड स्थित लक्ष्मी डेंटल एंड इंप्लांट केंद्र में आधुनिक माइक्रोस्कोप के जरिए मुंह के भीतर दांतों व मसूड़ों का आधुनिक उपकरणों (माइक्रोस्कोप मैगनीफिकेशन) से उपचार संभव हो



गया है। विश्वविख्यात लैस निर्माता एवं विजुअलाइजेशन सॉल्यूशंस मुहैया कराने वाली कंपनी कार्ल जैसिस के सहयोग से उपलब्ध इस सुविधा की लॉन्चिंग की घोषणा लक्ष्मी डेंटल के डॉ. नीतिश कंबोज और कार्ल जैसिस के नेशनल हेड (सेल्स एंड मार्केटिंग) विजय कुमार श्रीवास्तव ने रविवार को की। इस

सरकारी स्तर पर और न ही गैर सरकारी स्तर पर प्रयास हो रहे हैं। लोग भी अपने दांतों और मसूड़ों की सेहत के प्रति सचेत और जागरूक नहीं हैं, जबकि हमारे संपूर्ण स्वास्थ्य तंत्र में दांत और मसूड़ों की अहम भूमिका है। दांत व मसूड़ों की सेहत हीमे तो हमारा पाचन तंत्र ठीक नहीं होगा और पाचन तंत्र गड़बड़ने से

कई तरह की समस्याएं सामने आएंगी। उन्होंने कहा कि अक्सर दांतों में दर्द होने व मसूड़ों में सूजन या फिर पीलेपन की शिकायत पर ही आम लोग दंत चिकित्सक के पास पहुंचते हैं। आमतौर पर भी दंत चिकित्सक फौरि तौर पर एक सीमा तक रोगी का निरीक्षण कर उसका उपचार करते हैं। लेकिन यह सच है कि पारंपरिक उपकरणों और सेटअप से मुंह की दुनिया को चिकित्सक एक हद तक ही देख पाते हैं। इससे आगे दंत चिकित्सक भी ब्लाइंड हैं, जबकि मुंह के भीतर दांतों व मसूड़ों की समस्या को बारीकी से देखने पर ही मरीज का उचित उपचार और उसे लाभदायक परामर्श दे पाना संभव है। डॉ. नीतिश कंबोज ने कहा कि यदि मरीज देख सकता है, तो मैं बेहतर सोच सकता हूँ, अगर मैं बेहतर सोच

सकता हूँ तो मैं बेहतर कर सकता हूँ। यही वह विचार है जो हम अपने लक्ष्मी डेंटल लेजर एवं इंप्लांट केंद्र देहरादून में 'कार्ल जैसिस' के लाइव स्ट्रीमिंग कनेक्ट के साथ शुरू कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि चिकित्सा जगत में अब दांतों के आधुनिक उपचार में क्रांति आ गई है। डिजिटलाइजेशन के इस आधुनिक दौर में दांतों के आधुनिक उपचार की मांग बढ़ी है। बोते दौर की दंत चिकित्सा में मुंह के भीतर पर्याप्त मैगनीफिकेशन का न होना और रोगियों की कमी से उपचार प्रक्रिया प्रभावित होती थी। मगर अब प्रक्रियास्त या संक्रामित दांत के उपचार के दौरान चिकित्सा प्रक्रिया में मैगनीफिकेशन व रोशनी का पर्याप्त समाधान आ गया है। उन्होंने कहा कि उदाहरण के लिए यह सीमाग्य की बात है कि लक्ष्मी डेंटल लेजर एवं

■ उत्तर भारत का पहला डेंटल लेजर एंड इंप्लांट क्लीनिक

इंप्लांट केंद्र उत्तर भारत का पहला क्लिनिक बनने जा रहा है जहां आधुनिक माइक्रोस्कोप के माध्यम से मुंह के भीतर दांतों मसूड़ों का आधुनिक उपकरणों (माइक्रोस्कोप मैगनीफिकेशन) से उपचार संभव हो गया है। अत्याधुनिक माइक्रोस्कोप से छोटें से छोटें अंश को भी व्यापक रूप में देखा जा सकता है और उसका अध्ययन कर इलाज किया जा सकता है। लॉन्चिंग पर गढ़वाल के डीआईजी पुष्पक ज्योति ने अपने अनुभव साझा किए। इस मौके पर कार्ल जैसिस के असिस्टेंट मैनेजर सेल्स अभिषेक दीक्षित भी मौजूद रहे।